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I. MUNICIPALIDAD CALBUCO
CONCEJO MUNICIPAL

SESIÓN No 70.-

1.- En Calbuco, a 08 de Septiembre del 2014.-

2.- El señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los señores concejales y abre la
sesión en nombre de Dios y de La Patria.-

3.- TIPO SESIÓN . ORDINARIA.-

4.- Horar Inicio : 16.50 horas.-
Hora Término : 19.30 horas.-

5.- ASISTENCIA.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ.-
CONCEJALA SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ
CONCEJALA SEÑORITA PATRICIA PASCUALES GUTIÉRREZ
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON
CONCEJALA SEÑORA DOSRIS VILLARROEL GALLARDO
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE.-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN CA RDENAS
GOMEZ.-

FUNCIONARIOS MUNICIPALES.-
SEÑORA CAROLA SÁNCHEZ FIGUEROA - ADMINISTRADORA MUNICIPAL
SEÑORA TAÑÍA BAHAMONDE OJEDA - DIRECTORA ADM. Y FINANZAS
SEÑORA KAREN VICENCIO DE LA VEGA - DIRECTORA CONTROL
SEÑOR LUIS REYES FARIAS - DIRECTOR DAEM

PARTICIPAN.INVITADOS.-

SEÑOR MIGUEL ARREDONDO - SEREMI DEPORTES REGIÓN DE OLOS
LAGOS.-

SEÑOR LUCIANO BELMAR - DIRECTOR REGIONAL IND.-

SECRETARIO - SECRETARIO MUNICIPAL LEONEL VILLARROEL.-

6.- TABLA.-
6.1. Saludos señor Aicalde.-
6.2. Lectura Actas 60 y 61.-
6.3. Correspondencia Recibida.-
6.4. Cuenta señor Alcalde.-
6.5. Participación SEREMI Deporte y Director Regional IND - Región de

Los Lagos.-
6.6. Solicitud Club Adulto Mayor " Madre Selva "
6.7. Participación Director DAEM.-
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6.8. Hora Incidentes.-

7.- DESARROLLO DE LA SESION.-

7.1. LECTURA ACTAS 60 y 61.-

El señor Alcalde pone a disposición de los señores Concejales las Actas 60 y 61, las que
son aprobadas sin obervaciones.-

7.3.- LECTURA CORRESPONDENCIA.-

Documento de 29.08.2014.- Sociedad Cervecera San Antonio SPA.- Solicitud
Patente Comercial.-
Solicitud de 04-09-2014, Club Taekwondo Cristian Mondaca - Cambio ítem
Subvención Muñí c i pal. -
Ord. No 100 de 25.08.2014 DOM -Ordenanza Pozos Lastreros.-
Ord. No 709 de 19.08.2014 - Subdirectora de Marcas.- Informa requisitos para
la inscripción de DO ante INAPL-
Solicitud Junta de Vecinos San Mkigue.- Subvención Fiesta de Las Luminarias.-
Of.Ord. No 129 de 05-.09.2014.- Disposición RSD.-
Ord. No 37 de 05.09.2014.- Rentas y Patentes Solicitud traslado y transferencia
de patente de alcoholes.-
Ord. No 38 de 05.09.2014.- Rentas y Patentes . Solicitud traslado y transferencia
de patente de alcoholes.-
Ord. No 71 19.08.2014.- Creación mesa de estudio Plan regulador Calbuco.-

Ord. No 72 de 21.08.2014.- Socre camino rual en Huayún Bajo.-

7.4. CUENTA SEÑOR ALCALDE.-

7.5.- PARTICIPACIÓN SECRETARIO REGIONAL MINISTERIAL DEPORTES
REGIÓN DE LOS LAGOS Y DIRECTOR REGIONAL IND REGIÓN DE LOS
LAGOS.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., manifiesta señor Alcalde las dos Concejlas hemos
tenido que esperar casi una hora , yo creo que merecemos un poco de respeto y además
tenemos invitados.-

Concejala señora Doris Villarroel G., señala, yo comparto también la moción de la
Concejala y lo estimo también una falta de respeto.-

Señor Alcalde, pido las disculpas del caso , por hacerlos esperar, porque cuatro señores
Concejales quisieron conversar, aparte un tema que talvez podríamos tomar en hora de
incidentes .-

Concejala señora Doris Villarroel G., es una sesión del Concejo, tenemos un
Reglamento , para que invitamos personas que merecen respeto , no solamente los
Concejales , pero los ¡nvitados.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., es su opinión, sino se suspende la reunión.-



Concejal señor Pedro Yañez U., señala, la mayoría es la que toma la decisión , y las
minorías tienen que escuchar a las mayorías .-

Señor Alcalde, se pide las disculpas a las señoras Concejalas y especialmente a nuestros
invitados, es obviamente algo que no corresponde y eso hay que decirlo claramente y
para no demorar más vamos y con el respeto que se merecen nuestros invitados
especiales don Miguel Arredondo SEREMI Deportes y don Luciano Belmar Director
Regional IND, el tema es conversar sobre deportes , hay un proyecto muy bonito que la
comuna se ha ganado es el Centro integral de Deportes , los detalles vamos a pedir que
nos indiquen de que manera se desarrolla este proyecto en la Comuna de Calbuco, p
partiendo este año, el próximo año, cuando ya empezamos con ese recinto , dejamos con
ustedes y después se pueden hacer las consultas que correspondan al área, don Miguel
Arredondo y don Luciano Belmar, adelante.-

Don Miguel Arredondo, SEREMÍ Deportes, saluda al señor Alcalde y señores
Concejales, quiero presentar a don Luciano Belmar que es Director del IND, estamos
aquí creo por quinta vez , lo que es muy bueno, nosotros nos sentuimos bastante
contentos el poder venir a esta Comuna y veir siempre por cosas positivas , hoy en día
por disposición del Gobierno estamos acá desde hace seis meses , desde la instalación
del Gobierno y podemos decir con franqueza que las decisiones que se han tomado, han
ido en la linea del programa, que es un poco descentralizar las decisiones , democratizar
la entrega de recursos , yo creo que hoy en día en Calbuco, como el Alcalde bien lo
comentó recién, estamos con una inversión muy fuerte en materias deportivas , por
sobre los dos mil millones de pesos que va ser la construción de este Centro Deportivo
Integral en la Población 15 de Septiembre, emplazado en el Colegio, aquí hay que
decirlo hay , sumó muchas voluntades y también una parte técnica , Calbuco cumple
con todo lo técnico, es por eso que lo tiene también, pero también tiene voluntades
políticas , parrtiendo primero por instaurar dentro de su programa la Presidenta, por la
Ministra también, por querré que estos Centros Integrales de Deportes queden en
comunas , no capitales regionales, ni cabeceras de provincia, y tecero el Intendente don
Nofal Abud que la verdad jugó un rol fundamental en la desifgnación de este Centro
Deportivo Integral, nosotros estamos en la primera etapa , que obviamente fue la
designación de esete centro y lo segunda esta la modalidad de la Casa Abierta, esta Casa
Abierta, lo que busca es hacer participat a la gente en la construcción de este Centro
Deportivo Integral, porque queremos que la gente también nos diga que deportes se
practican en Calbuco, nos digan cuales son las potencialidades en materia deportiva y
que otro deporte urbano se puede agregar , esta activid se desarrollará el 25 de
Septiembre en la Escuela Eulogio Goycolea Garay , es una actividad de todo el día , de
las nueve hasta la dicinueve horas , con un punto de prensa a las doce del día , esta
agendado que venga la Ministra , la cual junto al Alcalde y al Intendente , van a
informar a toda la comunidad , ese día ya estamos realizando un trabajo con la Oficina
de Deportes del Municipio, le vamos a informar a la comunidad de que se trata , la
comunidad ese día y nosotros estamos convocando a la mayoría de los clubes
deportivos, porqure hablo de la mayoría porque son los que tienen la personalidad
jurídica al día y que nosotros podemos identificar, organizaciones que están
funcionando, a la mayoría ya lo hemos contactado, para que asisten y nos muestren lo
que realizan, y a la vez puedan, porque van a ver tres buzones en esa Casa Abuierta,
para que puedan votar esto es lo que se practica en Calbuco, lo que queremos y esto es
lo que queremos que es lo más imperante , va a ver tres buzones, tres módulos , donde
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se van a ver videos , se va ir informando de que se trata esto , hacia donde apunta , pero
queremos que la construcción sea participatíva , es por eso que se esta tomando esta
decisión de la Casa Abierta, para recoger las opiniones de la gente de Calbuco , que es
lo quieren como importante desarrollar en materia deportiva en la Comuna , hemos
contado con toda la colaboración del Municipio, ustedes sabemn que hay algunas cosas,
que siempre son para ayer, y nos dijeron que para ayer necesitábamos un recinto con
las condiciones que cumple el Gimnasio Goycolea, nos contactamos directamente,
obviamente primero con Carola y con Ornar, para que de esa manera pudiésemos tener
el espacio y las fotos y todo lo que necesitábmaos urgente, porque también mandamos
hacer un montón de publicidad , como folletos, etc., con esa dirección, y eso tiene que
mandarse hacer con dos o tres semanas de anticipación , yo creo que es una gran
noticias y una inversión de esa envergadaura , no se tiene todos los días , por los
múlqtiples problemas que se tiene en una inversión de esa envergadura, el RS, la
rentabilidad social, en el fondo es dividir la cantidad del monto de dinero por las
personas que viven en el sector , todo lo que significa eso , yo creo que es una gran
noticia, esto la infraestructura por infraestructura la verdad que significa poco, que es lo
queremos nosotros, que a futuro Alcalde, señores Concejales que con la ayuda de
ustedes, todos lo vamos hacer siempre por la Alcaldía , quere,mos que este Centro
Deportivo Integral genere un movimiento constante , es una bendición que este al lado
de un colegio y que este cerca de un sector poblacional bastante amplio, por lo tanto no
solamente se va a construir, sino que también, verda, se van a destinar programas
deportivos para darle funcionamiento , no solamente la infraestructura sino que también
se le va a dar el sentido , que es que queremos que la gente haga deportes , yo quiero
dejar ahora a Luciano.-

Señor Luciano Belmar, Director ÍND, manifiesta ,1o relacionado con el Centro
Deportivo Integral , ya lo habíamos conversado con el señor Alcalde, como decía
Miguel, ya hemos recorrido prácticamente toda la región y una de las cosas que quier
nuestra Ministra y nuestra Subsecretaría , es cambiar un poco la modalidad de trabajo
que ha tenido históricamente el IND , con respecto a los Municipios . y por eso es que
le entregó acá y tambvién le entregué una copia al Alcalde, nosotros estamos
transparentando primero cual es la presencia hoy en día de la IND, en cada una de las
comunas , en este caso le hemos entregado un informe muy breve que habla un poco
de las Escuelas Deportivas Integrales que es una de las medidas Presidenciales , que
estamos informando nosotros en todas las comunas de la región y las Escuelas o
Talleres» generalmente eso funcionaba, que le llegaba un oficio al Alcalde, ya con los
talleres designados , con los profesores y todo, y lo que podría hacer el Alcalde y el
Concejo, era prácticamente nada y lo que nosotros vamos hacer con Miguel, ahora
nosotros estamos presentando los talleres que están a punto de terminar, ahí ustedes van
a ver donde se están ejecutando , el taller, el tipo de taller y lo que queremos hacer con
ustedes el 2015, presentarlo aquí en esta mesa , tal como se va a manejar la Casa
Abierta, Concejales es esto lo que tenemos para Calbuco, que es lo que quieren ustedes ,
nosotros ponemos el número y ustedes ponen en el fondo las especialidades y sí uno
compara con otras comunas , no esta mal Calbuco en término de la cantidad de talleres
que uno ve, que están acá , esta segundo en la provincia y tercero, entre Calbuco y
Frutillar, después de Puerto Montt, por lo tanto en términos de equivalencia tanto la
cantidad poblacional , no es un número que sea negativo , considerando las comunas
vecinas , pero si en el sentido de cuando tuvimos la primera reunión con el Alcalde , me
comunicó tal como lo ha n hecho otros Alcaldes, que en el fondo nunca se hizo, en una
reunión de Concejo, muchos menos con la autoridad máxima y eso nosotros vamos a ser
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super respetuosos y esto va ser de manera transversal con los 30 Alcaldes de la
Región , van a tener la oportunidad ustedes de sugerir a los profesores , los lugares
donde se van a instalar , que tipo de talleres son los que se van a realizar , pero es
importante la actividad de que nos menciona nuestreo SEREMI, que es la Casa Abierta ,
porque ese va ser el primer signo , señal que nos va a dar la comunidad de Calbuco y no
que seamos nosotros que le vamos a decir vamos a instalar basquetbol , voleibol o
fútbol y a lo mejor lo que quiere Calbuco es natación , remo u otro deporte, eso es lo
fundamental , también en el verano tenga vida, son muy poco las comunas que tienen
actividades y financiadas por el IND en el verano, sería bueno que Calbuco también se
sumara, es un poco y como dice Miguel es poco hablar que vamos a tener en
Septiembre, estar a dispoosición de ustedes , absolutamente, ambos funcionamos de
lunes a domingo, tratamos de dividirnos también la pega en lo que significa recorrer una
regióbn que es bastante extensa, comparada con otras regiones, como le digo la idea es
hacer un proceso transparente, nuestros teléfonos son también públicosy escucharlos un
poco a ustedes , de acuerdo a lo que nosotros le estamos planteando, nosotros le
trajimos este documento donde están las escuelas deportivas , los presupuestos también
utilisados .-

Concejal señor Ramón Adrade Ch., primero saludar a nuestros invitados y pedir las
disculpas correspondientes , pero tenemos temas bastantes importantes , totalmente
inherentes a la comunidad, a nuestra comumna Clabuco, programas que existen, pero
son todos solucionables , por lo que pido las disculpas correspondientes . Me parece
bien el tema de la geolocalización que hablan ustedes por las actividades que se
desarrollan en la comuna, sin embargo, una opinión muy personal, creo que todavía son
pocas, más iniciativas, ahora ustedes dicen que lo van a pasar ahora por el Alcalde y el
Concejo, donde nosotros podemos generar otro tipo de iniciativasque podrían
desarrollarse dentro de la comuna, y en ese sentido podemos generar que más jóvenes
puedan desarrollar actividades deportivas en cualquiera otra disciplina, con el tema del
Centro Integral de Deportes me parece interesante que se haya ubicado en un sector que
es bastante vulnerable, ahora una vez que este construido eso , yo no se como va ser la
participación de la comunidad, que nosotros en el fondo tenemos que generar algo acá
dentro del Concejo, para que se centro sea también para el sector, que los mismos
jóvenes y adultos lo practiquen esa actividad deportiva , que realmente se lo merecen
dentro de su misma área , asi, yo creo que habría que generar junto con el IND o con el
SEREMI, para propender en el sentdio de que, como logramos que nuestros habitantes,
que son de más escasos recursos , tenga las facilidades para poder optar o postular algún
tipo de beneficio deportivo en el sector. El otro punto es y quiero que toquemos el tema
aquí, que lo planteamos hace un tiempo atrás , es el tema de la recupoeración del
Gimnasio Fiscal, hoy d"ia adminitrado por el Consejo Local de Deportes , nosotros lo
hemos manifestado por muchos motivos y la posbilídad de que ojalá que el Municipio
lo administre , en el sentido de poder generar a lo mejor mucho más actividades en los
sectores tantos aledaños, rurales, como de la comunidad de Calbuco, creo que falta ahí,
porque la verdad si hablamos politicamente no nos representa mucho , el tema de los
dirigentes que existen ahí y yo creo que en ese sentido podríamos ver, de como
podemos recuperar ese gimnasio, lo que permitiría , una cosa, un terna, al Consejo Local
de Deportes, hae uno, dos o tres años atrás , nosotros le entregamos recursos para que se
sustente en el tiempo , cerca de cincuenta millones le entregamos , sin embargo ellos
nos cobraban por cada estudiante que participada y usaba ese recinto, estidiantes
municipales , del Liceo y de otros establecimientos, de utlizar una hora, para desarrollar
actividades deportivas y nosotros entregándoles recursos , eso fiíe chocante para
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nosotros , que entregando recursos como Concejo Municipal y sin embargo ellos
después nos cobraban, igual que cobrarle a una empresa, eso no puede ser, frente a eso
yo es que vengo peleando hace tiempo, aquí en en el Concejo, que vengan las
autoridades pertinentes , para ver si podemos recuperar el gimnasio, administrarlos ,
para que nuestros estudiantes realmente, no tengan que estar cancelando para
desarrollar sus actividades deportivas.-

Concejal señor Pedro Yañez U., señala, en primer lugar saludarlos, agradecerle el
cuadro demostrativo que ustedes han traído, que para nosotros es importante yme parece
lo más correcto que hayahn traído este cuadro demostrativo , donde se dicen los
profesores , los que están a cargo, los horario correspondientes, y eso nos da una pauta
para que en cualquier momento , ir para ver si ellos están cumpliendo como
corresponde, por el moento quiero señalar eso.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., darle una cordial bienvenida , agradecerle que
estén aquí junto a nosotros y agradecerle de poder contar con un cuadro de este tipo, y
también solicitar y pedir dentro de las posibilidades por supuesto , recién estamos
comenzando el trabajo de preocurnos de la gente de las islas, llever el deporte, la
gimnasia , yoga, una vez al mes , algún programa que ustedes pudieran estudiarpara
desarrollar alguna actividad, la gente de la isla son ocho mil habitantes
aproximadamente, lo que le hace dificial venir a la ciudad, ver algún proyecto, algún
programa para ellos.-

Concejala señora Doris Villarroel G.,ya le habíamos dado la bienvenida, ya habíamos
conversado un poco, antes, pero una consulta, por jemplo esta capacitación que es la
Casa Abierta , hablaban que va ser una convocatoria bastante amplia, para que a la vez
se recoja una amplia participación también , ese se va hacer a través del Municipio, de
la Oficina de Deportes , ustedes también por radio.-

Señor SEREMI, Deportes, nosotros estamos trabajando con el municipio, ya estamos
enviando algunas convocatorias a juntas de vecinos, a clubes deportivos, pero
principalmente a la gente que vive donde se va a ubicar el recinto, la convocatoria es
amplia, pero estamos redoblando esfuerzos para que la gente vaya al Goycolea donde
se va hacer esta Casa Abierta , porque necesitamos un espacio de esa dimensión para
poder hacer esta dinámica , ojal+á que concurra la gente que más pueda, para eso
estamos trabajando con el Municipio , uién es la que mejor conoce las organizaciones
de base , nosotros tenemos a algunas, las que están bajo la ley del deporte, pero el
Municipioun montón que están bajo la Ley de Juntas de Vecinos, entonces ahí estamos
trabajando en conjunto , yo les pido que nos apoyen en esa actividad, porque los
Concejales y el Alcalde, son quienes convocan a mucha gente también, eso lo tenemos
super claro y mueven a muchas organizaciones y respecto a lo que dijo la Concejala
hace algún rato, por eso fue lo que planteó el Director, nosotros en el fondo entendimos
el mensaje, como nosotros trabajamos en Municipios , yo trabaje en Deportes en un
Municipio, en DIDECO, a nosotros nos llegaba lo mismo que les llegaba a ustedes , por
ejemplo a nosotros nos llegaba la información y nos decían van a tener una taller en la
cárcel, uno acá, otro allá y además yo tenía que ayudarlos a coordinar, nosotros
porque , porque nosotros nunca elejimos nada, ya venía todo designado, amarrado,
lamentablemente nosoitros llegamos yo en abril y el en mayo, esto es de febrero , hoy
en día es poco lo que podemos hacer en base a esto, pero a contar del próximo año
obviamente también con una inyexcción de recursos en algunos de los programas , que



obviamente que también le vamos a consultar, si ustedes dicen que en las isla hay ocho
mil personas , super ilógico que no hayan talleres .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., en isla Puluqui y Huar.-

Señor SEREMI Deportes, yo tengo un amigo en isla Tabón, hace clases y también tiene
que haber, ocho mil personas , tiene mucho más habitantes que una comuna de Palena, y
es importante tener presencia en todos lados y con respecto a lo del Gimnasio, hoy en
día eso es un Comodato, yo iba hacer la consulta al revés en realidad, que cuando se le
entregaron los recursos, no se puso una cláusula, más que cláusula ya que estamos
entregando estos recursos, dejar gratis para los atumnos.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., no quedó nada estipulado.- Sabemos que tienen
que cobrar, pero el tema es que nuestros estudiantes que son municipales, cobraarle el
mismo valor , que eso es ilógico , nosotros le entregamos los recursos, ese es el tema.-

Señor SEREMI Deportes, lo que estamos haciendo nosotros y que el Director me
comentó, se están haciendo fiscalizaciones permanentes , yo les decía al Alcalde, que
tenemos otras comunas , los gimnasios se están cayendo a pedazos, estamos
recuperando la administración de varios gimnasios , porque la administración es
pésima, entonces estamos realizando fiscalizaciones , como lo dijo usted , que es una
buena instancia para también fisclizar si esos talleres se están realizando como
corresponden, aquí hay como cuatro talleres en el gimnasio, si efectivamente se están
realizando .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., Usted que garantía o lincamientos nos podría dar,
para poder ver factibilidad que la Municipalidad tuviera su administración.-

Señor SEREMI Deportes , nosotros la manera que tenemos de evaluación, para decir si
vuelve o no vuelve , es la fiscalización , esa fiscalización se realiza cuatro veces al año.-

Concejal señor Pedro Yañez U., consulta si hay alguna instancia legal o jurídica para
rescatar ese gimnasio , Ud. tiene que ver con su abogado, jurídicamente como podemos
rescatar, debería decir aquí esta contemplado en el artículo tanto , por la ley tanto.-

Señor SEREMI Deportes, pero ahí tenemos un pero, nosotros que hoy día estamos en el
Gobierno, no podemos, porque nosotros nos estarnos enterando de esta situación hoy
día, no podemos llegar y quitar, necesitamos esos pasos previos para saber la situación
real , yo no vivo acá, no se lo que sucede diariamente , como dicen lo que están
cobrando, cuanto están cobrando , lo que hay que cobrar es un precio justo.

Concejal señor Pedro Yañez U., se podrían pedir un informe, para ver ese tema de los
establecimientos educacionales , cuantas horas ocupan, cuanto le cobran por hora, a
pesar que el DAEM no tiene recursos, pero tiene que pagarle.-

Señor Director IND, señala yo quisiera tomar un poco las palabras de Miguel, la verdad
que esta es una situación compleja , compleja de todos los ámbitos porque
lamentablemente y nosotros entendemos la realidad y complicada la relación que tienen
ahí con el COLODEP, en especial con la persona del Presidente, desde el Aalcalde y el
mismo Concejo, lo que pasa que las fiscalizaciones que ha hecho el IND, no solamente



lo sitúan a él como una administración buena , de muy buena y excelente y nosotros no
tenemos los antecedentes jurídicos , para quitarle hoy en día el gimnasio , distinto es los
antecedentes que nos están entregando ustedes hoy día, claramente va en contra que hoy
día mandata nuestra Presidenta , que el deportes para todos y para todas, abrir los
espacios públicos, sobre todo para los establecimientos educacionales vulnerables , eso
es muy antecedente, al menos yo no contaba creo que Miguel tampoco» esi si que abre
una venta para poder apretar por algún lado, pero hoy día los informes de fiscalización
son rotundos .-

Señor Alcalde, quién es el fiscal i zador.-

Señor Director IND, el Instituo del Deporte.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., el gimnasio todos los días pasa ocupado, ni
siquiera una tarde libre para los jóvenes, ni para los niños más vulnerables, porque
generan recursos, cobran para todo, cobran por hacer aeróbica, por jugar baby , por
baile entretenido, por jugar futbolito, tenis , cobran por cualquier uso del recinto, o sea
generan recursos y también les cobran a nuetros alumnos.-

Señor Director IND, de ser cierto de lo que dice ustede, por favor nos hicieran llegar un
informe con todo lo que están diciendo, porque ustedes saben que la administración
pública, funciona con papeles, nos hicieran llegar estas denuncias para que nosotros
focalizarnos en eso, aparte de lo administrativo ,-

Aparte de todo lo que hemos conversado, nosotros a ustedes , la verdad que lo tenemos
super presente en las cosas que hacemos , por ejemplo firmamos la Copa del Ministerio
del Deporte , lo hicimos nosotros , que juega Puerto Montt con Osorno, es sacarla a la
ciudades y llevar la primera versión a Purranque , donde el Alcalde financia los costos
de traslado, que deben ser cuatrocientos mil pesos, donde se invita a este espectáculo
deportivo a todos los vecinos , nosotros ya le planteamois a los directivos de Puerto
Montt y Osorno, que ojalá se pudiera hacer en Calbuco también, para que sepan que
también lo tenemos presente en varias de las cosas que estamos armandoi,
independiente a los otros programas , estqamos tratando de hacer cosas diferentes , más
congresos, más de estas copas , queremos armar esta misma copa Ministerio del
Deporte y queremos ármala ta,mbién con Basquetbol Profesioanl, con CEB puerto
Montt, Españo de Osorno, Puerto Varas, sacarla, moverla, porqure hay gente que nunca
ha visto basquetbol profesional y cuenta con infraestructura adecuada para realizar
estos espectáculos , hoy día Puyehue, Purranque, Calbuco .- El Centro Integral de
Calbuco tiene diseño este año .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., hay que tener presente que cuando se cambió el
piso del gimnasio fiscal, a los dos días tenían que recurrís al CESFAM, por problemas
al tendón , producto de la rudeza de la superficie , piso que no es la más adecuada en la
zona .-

Concejal señor Pedro Yaflez U., señala, señor Alcalde el otro tema importante también
del adelanto y de las proyecciones que podamos tener , aprovechando a nuestra visitas ,
porque todas las semanas no tenemos al IND y a la SEREMIA de Deportes en Calbuco
y reunido con el Concejo Municipal que es lo importante, como se puede ver, ayudar yo
creo que el Director nos puede responder para construir un Gimnasio en la isla Puluqui,



una Cancha Sintética en la Isla Puluqui , específicamente donde hay un club que el
Club Deportivo Juventud de San Ramón , que tiene una gran sede , grande, un campo
deportivo excelente donde se puede hacer, en la isla en este minuto, a lo mejor no
especifícamente en ese club, puede ser en otro , como podemos llegar a tener una
cancha sintética en la Isla y un Gimnasio que incluso se había ingresado el 2010 ,
porque yo tengo entendido que ustedes , nos pueden ayudar en ese aspecto, no se si
estoy equivocado .-

Señor Director IDN, en cuanto a los recursos tenemos que ser equitativos y hay que
darle a todos, hoy en día tenemos a San Juan de la Costa que no tienen un gimnasio,
tenemos s San Pablo que no tiene gimnasio ni cancha, Dalcahue no tiene gimnasio ni
ncancha porque la constructora quebró y dfejó la cancha sintética botada, en Chaiten
que no tenemos nada , y asi podemos seguir con varias comunas que no tenemos nada,
es super complicado porque nosotros no tenemos programas de infraestructura deportiva
salvo este Centro Deportivo Integral que son más de dos mil millones , eso es lo
complicado, si me lo permite que los fondos del FNDR para esos efectos .-

Concejal señor Pedro Yañez U., comprendo la situación y lo señalo es como nos
pueden ayudar, porque hay unos gimnasios tipos, para abaratar costos, yo se que ustedes
no pueden financiar, obviamente que el CORE Regional lo puede financiar, pero sí
ustedes nos facilitan por ejemplo el diseño, yo creo que es importante , no
necesariamente este año , o el otro , se puede proyectar dentro eí mandato de que
podamos contar con eso, mi colega hablaba de ocho mil habitantes en la isla, esa isla
especificamente tiene siete mil habitantes la Isla Puluqui y lo mismo que estamos
hablando de gimnasia aeróbica de las mujres, pero donde lo van hacer, tienen que
hacerse en una escuela, en una sede de una junta de vecinos, porque no tienen gimnasio,
y yo creo que es super importante , muy importante un gimnasio en esa Isla, más allá de
los dos mil millones que se van a invertir en la Comuna, yo creo que se puede buscar la
fórmula de un RS, porque ahía esta la rentabilidad social, porque esas son las
situaciones .-

Señor Alcalde, hay un tema, que espero que lo tomen , porque pasa como desapercibido,
es muy diferente al territorio como Fresia u otro , incluso pueden hacer gimnasia en la
otra esquina , ellos no tienen donde salttar el marpara hacer un deporte , si es que
quisieran , aquí vamos a tener un Centro Deportivo Integral, pero ellos no pueden ser
parte de este, como vienen, como llegan, si bien es cierto, la inversión va ser grande, va
ser para la parte urbana y continental, las Isla deberían tener un trato diferente , eso no
solo para ustedes, sino que para todos los servcios , nunca toman en cuenta la parte
insular, este es un tema que no esta en la agenda .-

Señor SEREMI Deportes, yo creo tener una salvedad , nosotros , cuando se nombraron
los Centros Deportivos Integrales , los Municipios se les preguntó, donde lo querían
instalar , nosotros no fuimos que dijimos donde deben instalarlos.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., yo quiero hablar sobre eí deporte masivo, que
llegue a todos los sectores de la comuna, desde hace muchos años ha incrementado la
actividad deportiva en los sectores rurales , pero a travez de los Centros de Padres y
Apoderados ellos tienen que tener personalidad jurídica y de hecho han habido muchos
talleres, se realizan en el interior de los colegios, ellos han participado de los fondos y
participan en diferentes disciplinas , yo se que en muchas escuelas se han implementado



y eso podría ser una forma de motivar a los Comunidades, porque son proyectos donde
no solo entregan fondos para el monitor, sino que también para la implementacíón, por
ejemplo se logró que en El Rosario había otra disciplina, no siempre el fútbol, se
implemento aeróbica, canotaje , atletismo, tanto para nisños como en general para toda
la comunidad, a las paapás, a las mamas , yo creo que eso debería retormarse y toda esas
actividades se hicieron a travéz de COLODEP, entonces yo no se , si eso igual se hizo
en las diferentes escuelas de las islas se realizaron , yo no se si están informados de eso,
yo creo que eso es importante retomarlo y cuanto a los gimnasios también para realizar
todo ese tipo de actividades, sino que se proyenten al alero de las escuelas, y en cuanto a
los reclamos al COLODEP , hay que dejar en claro y que de ellos debemos rescatar algo
ellos fueron capaces de generar una política comunal del deporte, fue fundamental
también para la invesión que se iba hacer aquí en este Centro Integral del Deporte , más
que nada yo creo que acá el reclamo a veces de las personas con las que han habido
pro b lemas. -

Señor Alcalde, la persona que trabajó en eso, pero eso es diferente, a lo que hay ahora,
la que trabajó la política deportiva comunal, fue otro equipo de dirigentes, no los que
hay ahora, que es la que nos ha complicado bastante , esa política esta vigente.-

Señor SEREMI Deportes, consulta por cuantos años.-

Señor Alcalde, por cinco años.-

Concejala señora Doris Villarroel G, hay que actual izarla.-

Señor SEREMI Deportes, dentro de las funciones de los programas que tiene que
ejecutar, esta la crecaión de los planes comunlaes de deportes, en este caso si ustedes ya
lo tienen, puede hacerse una actualización del plan, que parte el próximo año en todas
las comunas, tenemos que hacerlo, porque esta dentro del programa y obviamente
vamos hacer lo misma bajada de siempre , no nos vamos a quedar en esto, debo decirle
que yo trabajé en un Municipio, a nosotros nos pasaban por el aro, nosotros no vamos a
cometer ese mismo error , cosas que hagamos, primero el Alcalde con los Concejales, o
sea en este mismo Concejo, como vamos hacer este plan comunal de deportes , pero
solos, ni vamos a entrar por un lado , ni por arriba, ni por abajo.-

Concejala señora Doris Villarroel G, de verdad que se necesita un plan comunal de
deportes , una política actualizada y eso como incluye o como permite acceder a los
sectores rurales , no solamente estoy hablando de los insulares, en este caso que se ha
menciondao, pero muchas mujeres especialmente que necesitan hacer una práctica de
deportes , no tienen la manera de hacerlo, porque no tienen un espacio físico adecuado,
recurrir a las escuelas o sedes sociales, y estos programas, que es lo correcto, que es la
base comunal, se puede incluir esa práctica , ese requerimiento, esa necesidad que es
urgente, si bien es cierto se justificaba una inversión tan grande para la comuna de
Calbuco y centrada en ío urbano, decriminando lo rural, porque tenemos la mayor
concentraciónde habitantes y también la mayor concentración de prácticas deportivas,
en las distintas disciplinas y aquie también están aquellos usuarios o personas que
practican deportes y aspiran a tener talvez de alta competencia , sin tener las
condiciones estructurales , de infraestructura, de entrenadores y profesionales que nos
lleven a tener prácticas de alto nivel de rendimiento, pero si tenemos que mucha gente
que lo hace, entonces como hay mayor concentración, obviamente que uno justifica el



Centro Deportivo Integral, pero a mi preocupa, como en esas políticas incluímos ya para
el 2015, lo que tine que ver con la población rural, no solamente insular.-

Señor SEREMI Deportes, la Ministra planteó, en todas las entrevistas que ha dado, que
ella ve que el deportes es un derecho, si lo vemos desde esa perpectiva , cambia toda la
mirada hacia el deporte , nosotros entendemos , los que conocen el territorio , son
ustedes , no nosotros, nosotros venimos , muchas veces , pero también tenemos que ser
capaces de este amplio grupo de personas que practican ejercicio físico o deporte, el
ejercicio físico, lo que hacemos durante toda la semana, son ustedes mismos, es decir
donde y en el fondo tratar de ampliar las miradas también al tema que tiene que ver con
las etnias , el tema de mujer, de género, ni siquiera cincuenta cincuenta, la Presidenta lo
dijo 60 y 40 , cargado sis mujer , un 90 % de las mujres no realiza actoividad física. -
Nosotros cuando llegamos a este nuevo Ministerio,que los primeros trabajos
intersectoriales que realizamos, esta dentro de nuestro programa que tenemos que hacer,
que la gente promotora de la salud de toda la región, que no tenían idea donde se
realizaban los talleres, había trabajo intersectoriales , decían donde derivo a las
personas, no tengo idea, no lo sé , cuando fumos a esa jornada donde llegaron 80 o 90
personas al Hotel, nosotros planteamos de entregarle la dirección de los talleres, los
horarios, los días y quién lo hace, tan simplr, pero no se hacía, les planteo que nosotros
también tenemos que ampliar la mirada , debe hacerse en tres ejes estratégico la
diversidad, género y personas en situación de discapacidad, es porque nosotros tampoco
tenemos la informado, hay 15 comunas que tienen encargadso de discapacidad y 15 que
no tienen, de esas 15 quince que tienen , ha sido super difícil que nos respondan ese
meil identificando los grupos que tienen personas que tienen discapcidad, entonces para
nosotros la vereda es dura, es difícil, porque la región es grande, hay 14 horas a Chaitén
y es por eso que necesitamos la colaboración de ustedes.-

Concejal señor Pedro yañez U-., señor Alcalde, pedirle a la Oficina de Deportes que
haga el levantamiento de la información comunal, y con eso pueden trabajar
perfectamente, independientemente que nos reunamos después, para ver los programas,
los proyectos, yo creo que es importante la información de la Oficina de Deportes .-

Señor SEREMI Deportes, pongámosno un desafío de inmediato, nosotros somos medio
similares en la grada digamos, congeniemos en el eatilo de trabajo, de esta dos hojas
que nosotros entregamos , ustedes conocen más, cual esta en la Isla Puluqui, cual de
todo estos talleres.-

Señor Alcalde, ninguno.-

Señor SEREMI Deportes, identifiquemos las organizaciones de la isla y los talleres que
vengan sean para la isla.-

Concejala señora Doris Villarroel G., no solamente para la isla, sino que para todos los
sectores rurales.-

Señor SEREMI Deportes, esa identificación nosotros no la tenemos, porque
probablemente esas organizaciones de la Isla Puluqui, de la Isla Tabón de la Isla Huar,
estén en Organizaciones Comunitarias , difícilmente yo creo que estén en los Registros
de la Ley del Deporte del IND, probablemente estén aquí en Organizaciones
Comunitarias . Si ustedes nos entregan esa información, le diremos qui hay cuatroo,



cinco, ustedes dirán aquí hay un secto de Jóvenes en Movimiento, Escuelas de Fútbol,
de Aeróbica, de los ustedes creen conveniente, le voy a contar un caso super simple y
rápido en San Juan de la Costa el 80% de la Población es mapuche, de una dispersión
terrible, que queda muy lejos una cosa de la otra , llegamos allá y el Encargado de
Deportes nos dice claro trajeron un conjunto y ustedes siempre nos mandan talleres de
basquetbol y acá no practicamos basquetbol, por ejemplo con estas nuevas EDI que son
las Escuelas Deportivas Integrales, que es el programa estrella del Ministerio del
Deporte, se hace cargo de los niños, de cuarto año en adelante, que se hizo en San Juan
de la Costa, ya aquí tienen un EDI por este año, ustedes digan para que lo van a ocupar,
palin , entonces ellos dijeron que lo quieren para palin en cada sector, entonces esa es la
nueva mirada, es para que quieren las escuelas deportivas , ustedes dirán sin lo quieren
para basquetbol, para fútbol, para tenis, para voleybol.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., una consulta la Subsecretaría dijo otra mirada al
deporte, si embargo aquí tenemos un gimnasio, que no tiene cabida para los jóvenes
vulnerables, que son muestres estudiantes que se les cobra la hora si tienen quinientos
pesos y el arriendo diario a toda institución, desde las ocho de la mañana hasta las doce
de la noche, es una verdadera máquina de hacer plata, ustedes lo financian con
proyectos, en ese sentido, yo encuentro que aquí la mirada no esta muy cercana a la
gente más vulnerable. -

Señor SEREMI Deportes, los programas son gratuítos.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch, también hay talleres que igual les cobran la hora a
las personas , entonces que mirada le estamos dando, yo quiero dejar esa inquietud ,
para que veamos ese tema .-

Señor SEREMI Deportes, lo que pasa es que hay que hacer una evaluación, yo no
administro ningún recinto, pero me da la impresión, con mi experiencia anterior , hay
que tener un plan de administración del recinto, que incluya tambie'n el ingreso de
recursos, que permita pagar sueldos, agua, lus , gas y ciertas cosas básicas, llegar a este
concenso de cuanto, puede ser talvez la tarea.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., yo no estoy de acuerdo que se les cobre a la gente
más vulnerable.-

Señor SEREMI Deportes, entonces coloquemos programas gratuitos para esos
estudiantes.-

Señor Alcalde, algo más , frente a nuestro SEREMI de Deportes y al Director Regional
del IND , se les agradece su presencia, yo creo que ha sido un buen acercamiento, para
conocerlos un poco más también y en conjunto poder lograr lo que es el Centro
Deportivo Integral, ha quedado claro que los talleres vamos a concensuarlos de aquí a
final de año y ojalá ustedes pudieran darle una mirada, a nuestra isla que es diferente,
la posibilidad de construir un gimnasio en ella, sería fundamental en Isla Puluqui e Isla
Huar, dos Islas grandes y aisladas , que les falta infraestructura que nos complica
mucho, lo otro es que trataremos de ver otro campo deportivo con el FNDR, que es lo
que pasa por ahí, y ustedes nos tengan en cuenta si es que hay una llegada de recursos
extras, especialmente para estos lugares más apartados.- Una consulta, no hay un
programa especial que diga relación con mejoramiento de sedes propiamente tal ,



porque nosotros tenemos todos nuestros clubes, que son muchísimos, en las isla en las
partes rurales continentales, en la parte urbana , todos tienen falencia de sus sedes, no
solamente camaroines, baños , graderías, la sede que ellos tienen lo mínimo es pintura,
le faltan puertas, ventanas , forro, tienen muchas falencias , si llegara algo asi también
podemos coordinar porque tenemos muchas necesidades .-

Concejal señor Nelson Villarroel C., señala, cuando vino la Ministra le hablamos de la
posibilidad, hacer un convenio, conversar con Vialidad por una ciclovía , teniendo
presente la construcción del Centro Deportivo Integral , hacia la punta de Calbuco,
sector de Caicaén , eso no tiene berma, ni vereda , entonces habría que hacer algo, para
aprovechar lo de esta construcción, porque falta una coordinación, la parte de Vialidad,
pavimento , porque van a empezar a pavimentar apenas comience el tiempo bueno.-

Señor SEREMI Deportes, consulta, si eso es urbano o rural.-

Co ncejal señor Pedro Yañez U., rural, son siete kilómetros.-

Señor SEREMI Deportes, correspondería a Vialidad, SERVIO esta haciendo las
ciclovías en Puerto Montt, porque es urbano.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., me parece muy importante, que se vea Jo de la
ciclovía Se le agradece su presencia e información.-.

Señor SEREMI Deportes y Director Regional , agradecen por recibirslos y escucharlos
y quedan a su disposición.-.

Señor Alcalde, muchas gracias por su particípación.-

7.6. SOLICITUD CLUB ADULTO MAYOR MADRE SELVA.-

Señor Alcalde, hay una solicitud del Club Adulto Mayor Madre Selva, para cambiar el
uso de sus recursos , ellas recibieron una subvvencion para un vieje a Temuco por un
monto de M$ 300.- el viaje es de alto costo y quieren destinarlo a Realización de
Actividad Recreativa.- Don Leonel Votemos.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHA VEZ.- Me voy ABASTENER
CONCEJALA SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ.- SI.-
CONCEJALA SEÑORITA PATRICIA PASCUALES GUTIÉRREZ .- SE ABSTIENE
CONCEJAL SEÑOR NELSON VÍLLARROEL CASTRILLON.- SE ABSTIENE.-
CONCEJALA SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO .- SI .-
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE.- SE ABSTIENE.-
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBANE CÁRDENAS
GÓMEZ.- SL-

RESULTADO VOTACIÓN .- CUATROS VOTOS " ABSTENCIONES " Y TRES
VOTOS " SI".
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DE ACUERDO AL RESULTADO VOTACIÓN NO HAY PRONUNCIAMIENTO
DEL CONCEJO MUNICIPAL.-.

7 .7 . PARTICIPACIÓN DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE EDUCACIÓN
MUNICIPAL.-

Señor Alcalde, corresponde la participación del Director del DAEM, para que nos
informe un poco de la llegada de algunos fondos y el uso que se tiene destinado con
esos recursos, incluso en una reunión que hubo con los Asistentes de la Educación el
Director Provincial dijo que estos recursos que habían llegado y lo ha dicho en varias
partes y que bueno que este nuestro Director DAEM , a lo mejor su lenguaje puede ser
asi, y hay que tomarlo en ese aspecto , que él ha expresado en algunos grupos de
profesores , que él va a estar muy atento , para que estos recursos que vienen del
Ministerio, sean usados para los fines pertinentes , yo creo que es una falta de respeto
tremendo, y ese día pude haberme colocado pesado con él ese día, es una falta de
respeto de venir a expresar en Calbuco, que nos diga que los recursos que llegan sean
usados para lo que dice el Ministerio, siempre se ha usado las platas que vienen , para
los fines netamente de los profesores , aquí cuando falta para la cancelación de las
imposiciones , estamos buscando los recurso para pagar y estar siempre atento , a todos
los requerimientos de educación , yo creo que hay que mandarle un dolcumento, porque
es una tremenda falta de respeto, no se donde habrá visto el mal manejo, que diga el mal
uso de recursos en otra parte no aquí en Calbuco , algo asi le trate de explicarle, que
ojal{a lo haya entendido, porque aparece como una persona que desconoce la realidad y
anda disprando como un pájaro lonco, nin saber donde, por favor don Luis le diga,
porque no quiero tener más encontrones con él , porque siemprehemos tratado de salver
educación , cdomo también a salud, porque siempre hemos estado atento a todas las
necesidades y se han ido cubriendo , ahora lo invitamos señor Director para que nos
cuente, esa i nquietud que existe , de tanta plata que llegó y donde se va usar .-

Señor Luis Reyes - Director DAEM, esa plata aún no llega, por llegar, agradecido por
estar presente en estas reuniones , que siempre son buenas para indicar temas como
corresponde , dentro el espacio que corresponde y que es lo que esta pasando en
educación, el tema de los recursos que van a llegar tienen que ver que ese fondo antiguo
que se llamaba FAGEM, que desapareció y que junto a otros fondos que existían de
fondo de libre disposición que tenían las Municipalidades , para determinados gastos en
situaciones puntuales, porque se cambió, porque de alguna forma , pero que no
establecido en una forma muy , con un cronograma , tiene que ver con este asunto de la
Desmunicipalización, pero las primeras inicitaivas, que son a corto plazo, que tienen
que ver con el sanear situaciones que tengan pendientes los Departamentos de
Educación, la primera información que nos dieron, asi, de un día para otro desde
Santiago, que nosotros teníamos que dar a conocer el listado de deudas y compromisos
que teníamos pendiente dentro de lo que es el Departamento de Educación de Calbuco,
en esa oportunidad nosotros informamos, una deuda si bien es cierto, pero serían dos y
que decirlo acá , porque también se generó una situación de conflicto con la
COOPEUCH , nosotros vamos pagando con 12 días desvase, un tema de la cuota
mensual que hay que pagar a la Caja La Araucana, hubo un problema con
COOPEUCH , algunas personas se tomaron atribucioines en Puerto Montt y
comenzaron a llamar a algunos profesores, dicíéndole que no estaban pagadas las cuotas
, y ese mismo día justamente nosotros habíamos pagado la cuota mensual , eso esta
estipulado acá.-, esa fue la situación con La Araucana, con quienes hemos tenido una
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muy buena acercanía. El otro tema muy complejo es la que tiene que ver con el
profesorado, eso hay que dejarlo saneado, se hizo finalmente el estudio de cuanto es la
deuda que existía con los profesores, por el perfeccionamiento, logramos destranpar eso
y la cifre asciende a $ 179.494.399.- esa es la deuda hasta los días de hoy , el cien por
ciento. Capacitación a los Asistentes de la Educación, es una oportunidad que se les esta
dando a ellos para que se puedan capacitar, también están aseguradas por esas platas ,
hay situaciones pendientes que tienen que ver conn la Escuela de Aguantao y la Escuela
de San José , que hay que regularizar, porque ahí estamos perdiendo recurso, que tienen
que ver con Ja prebásica , que no se ha podido hacer y tenemos plazo hasta eí 31 de
Octubre para entrar esos trámites y se dejaron M$ 10.000.- para todo el sistema de
papeleo y poder sanear esas dos cosas y en conjunto grave de lo que tiene la Escuela de
San José, que afortunadamente que hemos conseguido recursos por otros lados, asi que
por distintos lados estamos oficiando, para dejar ojalá este año saneado esta situación
.-Hay un apoyo constante y que han estado pidiendo y siempre han estado pidiendo
apoyo a la Municipalidad el Liceo y que tiene que ver en contar con mayor cantidad de
insumos para sus carreras técnicas , es unna situación que siempre ha estado presente y
la Municipalidad con recursos propios lo ha estado apoyando, entonces hay que dejar un
fmanciamiento para esto los M$ 12.000.- que ellos estaban pidiendo, finalmente se
dejaron M$ 55.000.- exclusivamente de apoyo al transporte de aquí a diciembre ,
porque de verdad de otra manera va ser imposible de enfrentar y asumir esos costos, y
en eso se nos va los $ 429.074.000.- que nos asignaron para sanear situaciones
pendientes para el DAEM de Calbuco, eso nos pidieron en un formato simple , que
había que mandarlo, y eso se conversó con Finanzas , se conversó con don Rubén,
respecto a la situación que nos estaba apremiando y que tennemos que sanear si o si,
eso es la distribución de esas platas , no viene ahora como una libre disposición y
probablemnte el próximo año vengan nuevos fondos para seguir saneando , para que los
DAEM queden sin inconvenientes , sin problemas , por eso eso nos indica ser bastante
cuidadosos con la dotación que prioricemos el próximo año, porque si este año nosotros
no tenemos deuda en la parte de cotizaciones , no podemos tener tampoco el próximo
año, la aparte de la dotación hay que discutirla, analizarla, conversarla bastante, y este
es un Fortalecimiento que se llama Fondo de Apoyo para la Educación Pública
Municipal 2014, esos son los $ 429.074.000.-eso llegó por resolución , porque a
nosotros no nos ha llegado la plata, a algunos DAEM les llegó la plata, nuestro monto
supera las 5.000.-UTM , eso significa que pasa a Toma Razón por la Contraloría ,
esperamos que estos recursos, ojalá dentro el mes de septiembre , para poder sanear y
dejar saneado todo este año .-

Concejal sefíor Pedro Yañez U., el tema que votamos aquí y que ddejamos los fondos
del bono de pro retención , que son M$ 28.000.-

Señor Director DAEM, eso ya esta lista y estamos subiendo la licitación, la platas la
tenemos teníamos M$ 16.000.- guardados y la complemntamos ahora con otrpos
recursos que nos llegaron.-

Concejal señor Reamón Andrade Ch., señor Alcalde yo quería consultar, porque me
parece que hay otro tipo de deudas.-

Señor Director DAEM, que tipo de deudas.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., ,talleres, combustible.-



Señor Director DAEM, esta en transportes , proveedores M $ 71.000.- al 31 de julio
teníamos esa deuda.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.lo pregunto esto, porque es muy importante que
veamos eso también y ver realmente si puede haber alguna variación u observación
respecto a la propuesta que usted trae, igual es importante que nosotros tengamos esos
antecedentes en la mano, en un principio se ve bien, pero analicémoslo.-

Señor Director DAEM, esta bien, pero a nosotros nos dieron tres días de plazo, para
subir toda la deuda que teníamos vigente hasta el momento, subir toda la información y
es eso lo que nosoírpos informamos, es eso lo que se refleja acá, inclusive de cuando se
revisó acá en el Municipio la señora Tania nos recordó , no se olvídente el tema del
seguro, que se les va a venir ahora en Octubre .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., consulta, eso pasa por el Concejo.-

Señor Director DAEM, eso no pasapor el Concejo, eso viene dentro de la resolución.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., una consulta, comparativamente que llegó a
través del FAGEM, es más o menos .-

Señor Director DAEM, es mucho más, esto lo conversamos a principio de año, yo lo
proyectaba como algo como el reajuste, proyectamos como trescientos y algo, pero al
final son cuatrocientos veintínueve.-

Señor Alcalde, esos fondos tienen que ingresar al presupuesto de educación.-

Señor Director DAEM, la plata es de educación, nosotros decidimos en que
invertrlo,por eso para ellos era muy importante cual era nuestra situación, aquí vienen
las actas, esta el área de las deudas legales, deuda con proveedores , asistencia técnica ,
normalización establecimientos educacionales , obras infraestructura, adquisiciones de
tecnología, transporte escolar, esas son las ínicitivas por área de gastos.

Concejal señor Pedro Yañez U., señala, cuando se va a repartir plata, por ejemplo va al
Liceo Politécnico, a las otras áreas, yo creo que tendría que pasar por el Concejo.-

Sra. Directora Adm. Finanzas Municipalidad, señala, la diferencia con el otro fondo,
que explicaban recién, que las iniciativastenían que ser aprobadas por el Concejo, en
este momento las iniciativas en su detalle para subirla al portal, a la página o al
Ministerio, no necesitan el acuerdo del Concejo, yo creo que si, que sería bueno que
esto en la próxima reunión de Concejo, se concrete en la próxima reunión esto mismo,
asignándoles los Ítem legales , para que venga la modificación presupuestaría, lo que
tiene que venir, es que la señora Otilia va a incorporar estos cuatrocientos veinti nueve
millonesal presupuesto del Departamento de Educación y que venga estos en las
partidas en los Ítem de gastos que corresponden, por eso es bueno que ustedes conozcan
hoy día esto, para que asi cuando venga en la parte de incorporación al presupuesto, por
ejemplo lo del Liceo, lo de inversión, lo de inversión, ahí ustedes van a conocer mejor
estos gastos.-Entonces eso sería con la formulación en la parte del presupuesto del
Departamento de Educación.-



Concejal señor Pedro Yañez U., una consulta los meses de Septiembre, octubre,
noviembre y Diciembre el tema de las cotizaciones , usted lo tienen proyectado, como lo
nva a financiar, si se esta debiendo, que también es bueno conocerlo.-

Señor Director DAEM, en general hay una situación que se había planteado en un
principio, poder recuperar más recursos, que tiennen que ver con platas de son de
subvenciones , gracias eso resultó, se llegó a buen puerto y los fondos que se lograron
recuperar nos va a permitir en forma muy ordenada , muy responsable, porque no
podemos pensar en otra cosa, y solamente esta para cubrir el tema previsionaí, que nos
puedan generar de aquí a diciembre , ese cifra que ingresó al DAEM fueron de cien
millones de pesos, eso fue lo que le informé en ese momento y ya llego zanjado,
sancionado, es por eso entre comillas que estamos un poco más tranquilos, pero no para
desesperarse de invertirlo en otros gastos, que va ser muy difícil , caso contrario no
podríamos colocar por ejemplo, la estrategia era tratar de trabajar con estos dos
recursos, lo otro era que nosotros empezáramos a pagar el transporte , que nos tiene
complicado, es por eso que se dejan platas, y estas platas también apuntan a ayudar a
algunos establecimientos que están muy comlicados con sus fondos SEP, un ejemplo
Chauquear tiene como doce millones de pesos en contra , entonces parte de esos
recursos para que en algo bajar un poco ese monto , esa es la forma de ir trabajando en
forma muy cuidadosa, justamente para prevenir estas situaciones de que haya siempre y
ojalá terminar con cero deudaflotante para el 2015.-
Señor Alcalde, aquí hay dos cosas, primero felicitar al Jefe del DAEM por la gestión
que hizo, obviamente nos deja a todos muy tranquilos , muy buena gestión, en el sentido
de recuperar algunos recursos que estaban allí sin ser observados o no como un
seguimiento como se les hizo, felicitaciones por eso , a su vez lo que viene aparejado
con eso, si bien es cierto vamos a estar ajustado de aquí a diciembre, nos queda la tarea
que nosotros trabajar en el ajuste del personal y horario y que el próximo año no
dependamos o no quedemos expuestos a que nuestro pequeño presupuesto , se vaya
todo al DAEM, y si no hacemos un ajuste de horas y profesores para el próximo año,
eso tiene que venir en el PADEM, sencillamente el próximo año vamos a estar
cancelando imposiciones y otras deudas que nos arrastran mes a mes en la planilla del
DAEM.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., señala, don Luis quiero hacerles algunas
consultas, con que fondos se han pagado las últimas imposiciones previsionales.-

Señor Director DAEM, el tema de la previsión, nosotros hemos estado pagando con
recursos que nos llegan y estando desvasados alrededor de doce días , como le explicaba
también con el tema de la COOPEUCH y La Araucana, eso estamos obligados a
cancelarlos, porque de alguna forma se tenía previsto la llegada de estas platas, en otras
palabra no quise adelantar demasiado, yo tenía un 90 % de certeza que esas platas
llegaban y me daban la tranquillidad de poder hacer eso, pero mientras no llegaran ,
cuando yo les hablaba a ustedes les decía cien millones , porque no hablaba de los
doscientos, aunque yo sabía que podían ser doscientos, por lo que estaba reclanando
eran cinco años, específicamente de las escuela de Chauquear y de Máchil, de esas dos
escuelas, los fondos que se recuperaron tienen que ver con la asignación adicional que
tiene que ver con ruralidad, año, a ño se decretan las escuelas que les corresponde estos
beneficios , y cuando yo me percaté de esto un mes, ses meses, un añoo y seguí y llegue
a los dos años , porque dos años también entro El Rosario , en el fondo había tres
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colegios que no les estaban pagando, y eso es lo que me da cercano a los cien millones
de pesos.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., consulta, porque están quedando pocos
alumnos en los internados de Calbuco y Chope , que medidas se tomarán.-

Señor Director DAEM, es parte del proceso que estamos haciendo con el PADEM
ahora, con el diagn'sotico y el otro tema que teemos que conversar es con el asumto del
PADEM-

Concejala señorita patricia Pascuakles G., consulta, sí esta listo el reglamento del uso de
los buses.-

Señor Director DAEM, tengo entendido que esta en revisión en Control, si esta listo lo
pasamos en la próxima reunión.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., consulta, como va el diseño de reposición de
la Escuela Bernardo O"Higgins.-

Señor Director DAEM, la Escuela Bernardo O"Higgins , se esta trabajando e igual se
tenía previsto ese gasto, con personas especiricamente de sacar las observaciones , hasta
dos días antes de presentarlo en la población, el proyecto no daba por ningún lado para
reposición, en esos dos días se tubo que modificar el proyecto para ingresarlo como
reposiciónsabíamos nosotros que nos iban a llegar observaciones , especialmente lo que
tiene que ver con la red educativa, aquí es una red educativa nueva y ahí hay que pensar
en potencias esos dos aspectos que no estaban antes en la red anterior, eso tiene que ver
con la de nsidad poblacional, tiene que ver con proyecciones que tiene ese sector, que
tiene que ver con la construcción del Poíi Deeportivo , que se va a instalar ahí, por lo
tanto eso, entonces para poder potenciary justificar la existencia como colegio nuevo,
sino nosotros quisiéramos modificarlo o repararlo , esas platas es más fácil conseguir,
pero hacerlo de nuevo, nos cuesta mucho, porque tenemos un colegio que tiene
capacidad suficiente y eso es lo que tenemos que trabajar, entonces quienes están
trabajando con esto, están condicionados, primero corregir parte de las observaciones ,
segundo pasar la admisabilidad y teccero sacer el RS del diseño, y con eso esta
condicionado el pago, no les podemos pagar , eso noas da la tranquilidad y esperamos
nosotros 45 d{ias más menos, el plazo que estamos trabajando con ellos, es obtener el
último trámite.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., consulta, que pasa con el proyecto de
reposición del Liceo Olitécnico,.-

Señor Director DAEM , el proyecto de reposición del Liceo Poloitécnico, falta muy
poco , don Ernesto anduvo viéndolo y los trabajos dseben empezar muy pronto, es una
gran cantidad de plata, yo creo don Rubén que como sugerencia habría que hacer una
gestión , porque me informaron que es posible a lo mejor hacer a nivel de
infraestructura nacional, asumió y esta Encargado a Nivel Nacional el señor Gumucio ,
me parece que es Andrés, el volvió de nuevo, y esta a cargo de ese tema y hay colegas
del DAEM que han conseguido un poco de plata para diseños, ver si podemos hacer
una gestión y conversar con él y podríamos sacer el diseño para la Bernardo O"Higgins



, en forma más directa , porque este proyecto del liceo me dicen que el FIE tendría que
colocar una parte de recursos para la inversión.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., consulta, como va el transporte escolar en
general.-

Señor Director DAEM, yo hasta este momente les diría que no hay grandes quejas, se
han presentado algunas situaciones que se han ido supliendo , por lo menos no hemos
tenido reclamos , de apoderados, ni de nadie, el tema solamente era en Chauquear que
también se corrigió , incluso un día fui y a las ocho de la mañana estaba instalado allá ,
efectivamente se daban situaciones puntuales que habría que resolver y con una muy
buena volunta de la persona colocó un segundo vehículo dentro el mismo contrato, va
ser una diferencia de cien mil pesos en el fondo que nos va a llevar eso y así se resolvió
el tama de Chaquear que era más complejo, y el resto ha estado funcionando hasta el día
de hoy y también se incorporó el transporte a la Escuela Mario Morales, ellos tenían
recursos.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., la locomoció de Pargua , como esta.-

Señor Director DAEM, en Pargua tampoco tengo problemas , no se si eran dos personas
que andaban reclamando, que pase a otro sector, pero no tengo la información exacta .-

Concejala señorita Patricia Pascuakles G,., una última pregunta,como va a termina
presupuestariamente el DAEM el 2014.-

Señor Director DAEM, con el recursos que informé, se supone que vamos a terminar
bien, siempre y cuando no aparezca alguna situación muy puntual .-

Concejala señorita patricia Pascuales G., un último detalle, si verdad los comentarios,
sabe usted algo, si el Colegio Eulogio Goycolea , que en este segundo semestre los
pequeñitos de pre kinder , lo psaron a kinder , porque yo me imagino que la educación
de los pequeños de pre kinder, le enseñan otras cosas y el kinder otras .-

Señor Director DAEM, no tengo información al respecto, pero un pre kinder con el
kinder pueden estar combinados.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., me gustaría saber si eso esta dentro el marco
legal. -

Señor Director DAEM, si es factible, a lo mejor a mitad de año no es lo más
conveniente, vamos averiguar que es lo que hay.- Pero si uno o dos días, por licencia de
la educadora, el colegio siempre buscará estrategias, porque hay que cuidar a los niños y
sean atendidos como correponde.-

Concejala señora Doris Villarrtoel G.,primero felicitarlo, porque las palabras , lo
anunció y llegaron los dineros, eso es muy bueno, consulta respecto a la situación que
alguna vez conversamos acá, y que tiene que ver con la Escuela Especial, como va el
diagnóstico .-
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Señor Director DAEM, se hizo finalmente un informe , de acuerdo a todos los datos que
se entregaron y creo que lo conversamos en la última reunión que stuvimos aquí, en la
que nosotros eñalamos que el informa complaeto por parte de la educadora , del cual
tengo una copia, fmacieramente no nos da por ningún lado, inclusive yo he solicitado
de ver la posibilidad en algún momento de ver y reutilizar esas dependencia , como
salas de reuniones o con destino en forma transitoría.-

Concejala señora Doris Villarroel G., con respecto al PADEM , cuando ya , vamos a
estar en condiciones de empezalo a ver un poco.-

Señor Director DAEM, nosotros en estos momentos estamos ya en la fase de traspasar
información , si les puedo adelantar , que hemos tenidos muy buenas jornadas con
distintos actores, ha sido como muiy interesante trabajar con los estudiantes , con los
apoderados, con los directores de escuales, con los microcentros, también estuvieron
presente los señores Concejales , por lo tanto yo creo que ha sido como bien
interesante , lo que ido pasando y nos quedamos con una sensación muy positiva y
sorprendidas con algunso entes y me llamó la atención con los estudiantes , por lo tanto
en este instante estamos trabajando para sacer el documento dentro de los plazos
establecidos para entregarlo al señor Alcalde dentro la fecha que la ley nos impone, que
es la primera quincena del mes de septiembre, sacar el demento y se hace la
presentación como corresponde al Concejo y nos quedaría un mes más o menos, para
discutirlo, comnversarlo, analizarlo con los mismos actores , recoger las observaciones ,
para que finalmente llevarlo a su aprobación los primeros días del mes de noviembre ,
hacerlo coincidir con el 15 de noviembre, que es la fecha final para aprobarlo.-

Concejla Doris Villarroel G., voolviendo a lo de la escuela espacial, es posible
transformar eso , no con el DAEM, sino con alguna institución , que pudiese tener un
tratamiento especial , como un Centro Integral Terapéuctico para los niños con
discapacidad , independientetmente que están allá , que los papas yo se que se están
organizando , puede ser posible ocupar ese espacio, de repetente así , en eso, que sería
una muy buen proyecto en alianza.-

Señor Director DAEM, si el destino no es cien por ciento educacional, ustedes tienen
que tomar la decisión como Concejo.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., yo quiero hacer una consulta, que lo plantee en
reunión anterior, y que tiene que ver con algunos niños que presentan alguna
discapacidad , yo lo digo por experiencia, porque he podido apreciar , a una apodarada y
que tien a su niñoz en este programa de integración y resulta que en la escalera que hay
en la Escuela Eulogiio Goycolea, iba bajando en brazos a su niño , que debe tener unos
14 o 15 años, por la escalera hacia abajo en silla de riedas , yo creo que a lo mejor se
preocuparan por el acceso, porque eso es una obligacióm, pero en el interiro no están
adaptadas los establecimientos para atender a estos niñfios con discapacidad , y eso no
ha sido considerado, en esa escuela y yo creo que todas la urbanas o rurales que
deberían tenerñla , yo creo que hay una falta grave, y yo estaba pensando ese día,
imagínense que a lo mejor en el futuro van a ver muchos niños que presentan
situaciones especiales, niños con capacidad diferente.-

Señor Direcor DAEM, lo primero que hay que hacer, es una inversión significa que
todas las escuelas, las más grandes , adecualars a todas estas nuevas necesidades , y



estas disposiciones se empezó aplicar muy poco, no lleva mucho tiempo y
lamentablemente ningún establecimientos se les exig+ía cumplir con esos reuisitos,
ahora si, hay que hacerlo como corresponde , uno de las cosas fuertes es lo que tiene
que ver con el baño de los discapacitados , y eso de alguna manera se ha ido
subsanando . Tenemos que ver que estrategia, porque tenemos que ver cúnalos
colegios,el caso de la Goycolea es uno de los casos, como el Politécnico, el Francis
hernández y la Balmaceda, en general yo creo que la estrategia pasa porque no tengo
más uno o dos alumnos, ese curso tendría que funcionar en el primer piso, es un tema
más de la organización y ahora si tengo más gente , que va a obligar a tener que en cada
curso, ojalá Dios no quiera, en esas condiciones , obviamente hay que remolar todo el
edificio, yo creo que es un asunto de estrategia que es responsabilidad de cada director,
para que ese niño tenga las mejores condiciones , y si alguna parte es necesarioi una
rampla, la invesríón es mínima y tendrá que hacerse, inclusive me atrevería decir,
espero no equivocarme , que podría hacerse con los mismos recursos del PIE , hacer
algún tipo de intervención , hacer en la Goycolea es la que tiene mayor costo y esta con
mayor déficit resprecto a los otros establecimientosque tienen integración, y ese en esa
escuela sería de un gracosto, por los años que tiene ese edificio, lo he,mos estado
revisando y estamos claro en eso.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., señala que se haga una evaluación de los
interandos, porque resulta, que ahora como hay medio de transporte, para los alumnos y
tambiénla política de gobierno propenden a que los niños estén más tiempo con su
familia, 'por la parte afectiva , es allí es donde realmente se formaa los niños . También
hay u n gasto de pesronal.--

Señor Director DAEM, es un tema complejo, la complejidad se da cosas, en algún
momento lo planteamos y olo conversamos con los apoderados, hay apoderados sector
Huito, El Rosario, etc.que salen muy temprano, yo un día le planteé a las mamas , que
era mejor que se transportes niños del internado, estoy hablando de niños grandes, esos
niños tienen que salir a las cinco de la mañana , tienen que esperar ,llegan a las siete, a
las ocho al colegio y en la tarde están llegando a las siete , a los ocho, entonces en que
momento estos niños tienen un espacio, como para poder , por el hecho de estar vijando
y estar en su casa , al final no están en la casa, entonces es una utopia pensar que eso es
un tremendo beneficio, ese niño debería estar interno y se estarse transportando todos
los días , de media, puede ser de sétimo hacia arriba también, los nuiños grandes pueden
hacerlo, y ya se acostumbró la gente y no mira eso, no se dan cuenta el tiempo que van
arriba de un vehículo y los daños que les puede suceder, ahora el tema de los
internados, una de las sugerencias que se planteó, en el encuetro que hubo en Valdivia
de las Municipalidaes, era porque no ver de que la JUNAEB vuelva a tomar los costos
de los internados y que se hagan cargo ellos de la dirección y lo otro pensar es que
todos tengan residencia familiar, porque cada vez va ser menor , se va achicando más el
tema, entonces son temas que hay que conversarlo muy responsablemnte en esta
situación.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., señala , la verdad de que reconocer que la gestión
que han han realizado, lo han hecho bien , reconocer que aquí hay un equipo de trabajo
y felicitar a ese equipo de trabajo, que ha logrado redcur al menos algunos costos, tengo
una opinión bien personal frente a este tema, no se si el Ministerio anteriormente pudo
haber destinado recursos, sin embargo ahora quieren dejarlo saneado, para pasarlo al
estado, que destinan tanta cantidad de plata, que yo creo que se pudo haberse hecho



mucho antes, pudimos haber solucionado muchos problemas de educación, a lo mejor
con un cincuenta por ciento que están entregando hoy día, habríamos saneado un poco
el problema que tuvimos en la educación municipal, yo creo que hi el Ministerio se
cayó, ahora ya es tarde, yo le entregué un informe del PADEM, no se si lo recibieron,
que lo ingresé para alguna utilidad , como observaciones. El tema que me llama la
atención es que muchos apoderados vienen a conversar con los Concejales , con todos
nosotros, con el señor Alcalde , frente a caminos que existen alrededor de las escuelas,
que a veces no alcanzan a llegar los vehículos al fugar de destino, no se si ustedes lo han
planteado .-

Señor Director DAEM, recibí el documento para el DAEM, y los caminos lo han
planteado los jóvenes, los Padres y Apoderados, hay algunos temas, como el caso de
Peñasmó, tienen una situación puntual, que hay que trabajarla y acá en Chope , bueno
nosotros hemos estado haciendo las gestiones, pidiendo apoyo, porque se nos escapa de
nuestras manos, del tema educacional, el fiírgón escolarcon una serie de falencias, que
existen en el tema , con riesgo, ahí en Chauquear por ejemplo y yo lo he conversado con
don Rubén , pueden seguir, las situaciones puntuales son , Vialidad esta trabajando en
los caminos, que al parecer no son definitivos, sino que estaría ayudando para salir de
eso, pero el asunto de los caminos lo plantearon los apoderados, también loa alumnos,
que es muy importante y que va aperecer en la parte de seguridad vial en San Rafael,
San José lo tiene, en Pargua hay un tema más o menos complejo que depende de
Vialidad también y nosotros recojimos todo eso para poder hacer nuestros
planteamientos .-

Concejal señor Ramona Andrade Ch., lo otro que ya es un hecho, que el Gimnasio que
va entregar la COPEC, se va a instalar en la Escuela de San José , ya esta confírmado.-

Concejal señor Pedro Yañez U., señor Alcalde quiero plantear algunos temas, Escuela
Aguantao, los problemas que existen , el perfil enque situación esta, del sumario que
existe en este minuto de la Asistente de la Educación Jeanette Tellez, también el tema
del conductor su función que cumple el señor Cachi, me tocó una situación, dejé un nota
y raíz de esta nota, me encontré con otra nota donde acusa a la señora Viviana Evens ,
no se que medidas tomó Ud.. al respecto, una profesora que hace una nota donde dice
que perdió, no se que cosa, porque no le entregaron un documento, quiero que vea ese
tema tembién, para que no siga ocurriendo , yo creo que un tema del personal que tiene
que cumplir sus funciones , horario prudente y no decir que a las nueve de la manan
tiene que desayunar, porque a mi men enseñaron que tengo que llegar desayunado a mi
trabajo, entonces esa era la forma que el me condestó, yo creo que eso no corresponde y
no puede ser que los funcionarios , yo se que hay un buen trato y debe existir un buen
trato, pero también ellos deben responderle a su Jefe, porque cuando no le responden a
su Jefe , nosotros estamos encumbriendo situaciones, de que funcionarios no trabajan,
no le hacen caso a nadie , y es eso lo que ocurre , verdad, y yo creo que se vea esa
situación, no tengan nada contra el funcionario, no tengo nada, pero yo creo que si
tienen que ir aprendiendo a respetar, de la forma que se dirigen, cuando uno le hace una
consulta, eso me llamó la atención, no es bueno eso y al mismo tiempo para terminar lo
de la Escuela de Aguantao, pero también quiero seguir en el tema de los recursos que se
recuperaron , que llegaron, don Luis lo ha hecho bien, tiene una gestión que viene de
años, que fue muy complicado y que lograon los que estaban , de verdad, tratar de
mejorar y lo hicieron , obviamente llegaron los recursos y felicitar al equipo de trabajo
en el Departaqmento de Educación , a don Cristian Moil y a la señora Sandra



Veñlásquez, yo creo que lo han hecho bien y eso es digno de destacar y felicitar, eso
era lo que quería manifestar! e. -

Señor Director DAEM, don Pedro efectivamente la situación se recogió como tal, yo
tuve una conversación personal con el conductor, obviamente le hice parecer que no
correspondía en lo más absoluta esa situación , y que tiene que estar afecto a cualquier
medida que se pueda tomar en el caso que vuelva a repetir conductas de esa naturaleza,
respecto al tema de Aguantao, lamentablemente Mónica no pude venir acá , ese
proyecto que esta un ta nto entranpado, por una situación puntual , justamente en la
mirada técnica que se tiene, la mirada técnica no le importa que es lo que pasa con
determinadas comunidades, hay que hacer esto, cerrar esta escuela, hacer esto otro y
así hacemos lo de acá , hay una comunidad detrás y tenemos que respetarla como tal y
en ese sentido , yo he escuchado el respaldo de ustedes, el respaldo de don Rubén , en el
sentido que las escuelas no se pueden cerrar de la noche a la mañana, porque hay otras
cosas que hay que salvar , por Jo tanto seguiremos peleando eso ahí,con ellos, no
obstante eso lo estamos conskiderando , estamos trabajando fuerte para mejorar la parte
más afectada, eso colegio tiene que ver con la zona húmeda, llámase comedor, llámase
baño, etc para presentarlo en unos proyectos que nos pidieron, que hay que presentarlo
antes del 24 de Septiembre y son fondos como de emergencia rápido y estamos
apuntando a establecimientos que tienen problemas, putenío también lo tenemos
considerados con un problema , para poder avanzar y que estos colegios sigan
funcionando, pero están un poco complicados, es por eso que se pidió este perfil,. No
solamente para la Bernardo O"Higgins , son todas las unidades educativas , 1 queremos
dar este vuelco y esta mirada para ver como justificamos estos proyectos que ido
quedando e el tintero y con respecto a lo de la señora Viviana que menciona, , creob
saber que tiene que ver con un documento con la finalización de rp. que se habría
entregado, que no llegó a manos de quién debería subir la información, pero ese es un
problema interno, que estamos resolviendo y si hay alguna situación puntual, tendrán
que asumir la persona que cometió el error no más , si hay un beneficio por medio algo
habrá que hacer. -

Concejal señor Pedro Yañez U., y que etpa etpa el sumario de la señorita Jeanette.-

Señor Cristian Moil, P., Jefe Personal DAEM, hoy justamente acabo de hablar con don
ernesto, quién es el Fiscal, que lleva el caso y este viernes estaría entregando la vista
fiscal.-

Señor Director DAEM, la Contraloría también pidió un informe.-

Señor Cristian Moil, ahí habían dos cosas un informe que pidió la Contraloría y oto
otro es lo que esta en investigación.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., como recursos que estaban destacados que
llegaron al DAEM por una gestión bien hecha, una vez fue planteado pensando que de
un momento a otro aparecería y apareció , eso es muy importante, una buena gestión,
ahora sobre los cuatricientos veintinueve amillones, ahí no hay nada que hacer , esas
cosas, la verdad que eso como se plantea , tal como decía don Cristian Moil, que estuvo
trabajando , la Municipalización va , pero en diez años , yo estuve en un curso de esto,
incluso los antecedentes de las platas los traje , porque le dieron a todos los que taban
presntes en el taller y nos entregaron asi no más la circular, que ni siquiera el tellaer era



de educación y lo llevan asu Municipio, ahora van a quedar saneados al parecer , que se
mantengan en la linea , tal como él decía , la Municipalidad no le va afectar en nada,
por el contrario se va a facilitar el trámite, y más apoyo porque se ha saneado, eso es lo
único que hay que tratar de hacer , apóyalos, ahora en el día a día , y esas cuestiones
realmente no se nada mucho, que andan con sumarios, que paso esto, que paso lo otro,
no escucho nada, no veo nada, porque nunca me llega nada, y no ando preguntando. Se
le felicita por su gestión. -

Señor Direcíorb DAEM,, agradecer de verdad, lo señaló don Rubén, don Ramón, Don
Pedro y ahora don Nelson, no cabe duda que uno le toca un rol dentro de una
institución, y eso es mu difícil poderlo llevar adelante, cuando no tienen personas que lo
acompañen, pero cuando uno tiene un buen equipo de trabajo, eso es lo que va
quedando,eso mismo nos esta llevando por esta nueva visión de educación, porqure hay
que empezar a mirar fuerte, el tema de la calidad, que tiene que ver con lo técnico
pedagógico , y en lo técnico pedagógico nosotros tenemos que proyectar un DAEM, al
menos debe tener unas dos o tres personas trabajando excluí si vamente en el área
técnico pedagógica paver ver todos estos temas y que tiene que ver con los Pme de
cada colegio , a eso va apuntar y si vienen mayores recursos, nosotros tenemos que
apuntar a eso, a como mejoramos esa parte , másde loo que tiene 1 eresto de las
Municipalidades, que están mucho más complicadas , que ni siquiera le entregaron la
plata ahora, pasan directamente a las AFP, a las diferentes Cajas.-
Señor Alcalde, eso hay que darle a conocer al provincial, que dispra cualquier cosa, sin
saber lo que pasa en Calbuco.-

Señor Director DAEM, yo voy a conversar con él, señor Alcalde, que creo que debe
informarse mejor, voy a solicitarle una conversación más privada .-

Señor Alcalde, lo ha dicho en varios grupos de profesores .-

Señor Director DAEM, gracias por participar. -

7.8.- HORA DE INCIDENTES.-

Concejal señor Pedro Yañez U., siguiendo con el Adulto Mayor, la sede que ocupan los
Adultos Mayores de Máchil, no tienen luz .-

Don Heriberto Turra Vásquez, vive en la Dehesa, No 220 , Cédula de Identidad
9.183785-4, se encuentra comprometido con oíos dos ríñones, se dializa tres veces a la
semana y tine muchos otros problemas, necesita la visita de la Asistente Social.-

También doña Támara Hijerra Velázquez , vive allegada en el domiclio de don Luiz
Alvarez, sector Chéchil, necesita también la visita de la Asistente Social, nesita ayuda.-

También la Revisión Técnica en Isla Puluqui, ya que empezaron a sacarle partes a la
gente de la Isla , para que el Departamento de Tránsito pueda hacer la gestión
obviamente que vena cuantos vehículos en estos momentos se encuentran sin revisión
técnica.-



En el tema de el Caracolito, también los vecinos, que creo que vinieron a la
Municipalidad, ellos están pidiendo mejorar el alumbrado y alcantarillado, mejorar el
camino, los gaviones y lanchas , ahí hay un tema que tomar en cuentas las
embarcaciones con la Capitanía de Puerto , para ver ya lo del periodo estival, porque en
ese sector la alternativa que tiene la gente para el baño, pero en las condiciones que esta,
yo creo que le gente no podría irse a bañar.-

También quiero tomar la reunión de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos, donde
tocaron los temas de caminos, que fue el tema puntual, también se trataron los Jotcos
btujos y aquí quiero tomar el tema de los Comités de Viviendas, que nosotros mismos
aprobamos aquí, el tema de los terrenos , yo creo que ahí hay que hacer de nuevo el
catastro sobre quienes están ocupando los terrenos, quienes construyeron casa , porque
ahía tenemos un tema y quiero dejar entampado, deverdad, que no hay alcantarillado, no
hay agua, en este minuto se le esta terminando, el tema de la electrificación , y ese va
ser un problema latente , por muchos años , porque aquí nosotros dejamos claro,
estaclecido , cuando le entregamos el terreno a estos Comité , que tenían que cumplr
con varios requisitos, ahorrar y postular a los subsidios o hacer una población, y hoy
en día lo encontramos todo poblado y va a pasar el mismo tema de la 10 de Mayo, el
mismo tema de Los Angelitos, y esto es mucho más, porque son 3 Has , entonces no se
si la Municipalidad en este minuto, que es lo que esta pasando, se habla mucho de que
los sitios que han dejado, lo han vendido, están viendo plata, no se si este minuto la
Municipalidad tendrá conocimiento, estará haciendo algo, para mejorar eso Justamente
quería tocar eso a raíz de la reunión de la Unión Comunal y ahí hubieron muchas
organizaciones de Huito, Daitao, Peñasmó , Huaryún Bajo, El Rosario, Caicaén, Huapi
Abtao, donde se hablaba justamente lo de los caminosy también se hablaba de los
saneamiento de los terrenos, que es una cosa importante que la Municipalidad realice
una reunión, llamar a los dirigentes, invitar a Bienes Nacionales, para ver como se
puede aborad el sanemiento de los terrenos.-

Sobre el tema de los caminos, se agrava cada día más, no significa estor diciendo esto
para cuestionar a la Red Vial, yo creo que las capacidades no están , yo creo que este
año en el presupuesto municipal dejar plata para red vial, para que una vez por todas
mejorar.-

Me llamó una señora con nombre y apellado de el Sector El Dao, ayer domingo, yo
quiero denunciar que los caminos no se terminaron y que hicieron muchos caminos
particulares y dejaron abandonado el camino público, yo le ofrecí, le dije problamente
que iba ir el martes, me tiene los nombres para ver, porque verdaderamente es una cosa
que uno tiene que tomar parte y cuando lo llama la gente es por algo y lo quiero ver en
terreno., perosi hay un postrado, una persona enferme, es prioridad.--

También se habló mucho del Agua Potable Rural, donde hay sectores como Rulo, que
no tiene agua , también el proyecto de Avellanal, no se en que va , porque también la
gente reclama mucho por el agua.-

Con respecto a las licitaciones ,aui quiero ver porque de acuerdo a la capcitación que
tuvimos en Puerto Varas , se habló de las licitaciones públicas que hacen los
Municipios, donde se le da a una sola persona, hay una irregularidad y hay que ver
porque se le esta entregando a esta sola persona , en este minuto, en el Municipio de
Cal buco, esta ocurriendo eso , prácticamente se le esta entregando a una persona y



resulta que hay que ver, porque , eso lo recalcó mucho el abogado y hay que revisar esa
parte.-

La boleta de garantía señor Alcalde del señor González Otey, sobre el tema de La Vega,
necesitan una respuesta , sería bueno devolverle su boleta de gaantía, la verdad no hay
nada que vaya en desmedro del Municipio, solamente fueron tres días y quedó tal como
cuando la señora se retiró, por problemas de su esposo, que tubo un acciedente, toma la
decisión de no seguir con ese proyecto.-

Concejala señora Doris Villarroel G., señala, también voy a ser parte, de los último que
señaló don Pedro con respecto a la boleta de garantía .-

Hay un tema que hemos venido conversando en varios Concejos, y que gustaría una
pronta respuesta , que tiene que ver con las concesiones marítimas don Orlando, de
verdad que me preocupa y solicitar el conjunto de lo que se pretende hacer, no de uno ,
ojalá pase la carpeta completa .-

Que pasa con la Garita de Caracolito, porque eso da una imagen de tan mala gestión
eso. De que no se pueda reparar y de verdad los comentarios que nos hacen, no son
muy alagadores y uno tiene que responder y preguntar por eso, ya llevamos bastante
tiempo y debiera estarreparada o haber exigido a la empresa , si es que habían testigos
que repongan la garita.-

También me sumó a lo del camino Caracolito, que de verdad esta pésimo, le pasaron
máquina, pero se volvió a echar a peder .-

Hay una situación, que a lo mejor amerita hacer a lo mejor una coordinación con la
barcaza al gerente de la rampla , porque cuando hay mucho viento , los estudiantes que
son trasladados de El Rosario para acá , no pueden atracar aquí, porque están más
expuestos al viento, y uno toma siempre como referencia frente al señor Moneva y la
idea es pedir autorización, porque ellos inmediatamente le prohiben o se complica el
guardia, porque su gerente no le autoriza a otro tipo de embarcaciones , pero esos botes
que obligatoriamente que tienen que a traer a los niños en la mañana, para eso hacer una
solicitud puedan desambarcar en caso de matl tiempo.-

Cuando Usted estaba en reunión con el Ministro de Obras Públicas , bastante interesante
como se manejó , corno esta planificado, independientemente de los problemas que se
dieron, de la forma con que planteó, uno puede estar de acuerdo o desacuerdo con la
metodología, pero bastante interesante que se haya escuchado al movimiento ciudadano,
ahora uno tiene sus reparos al respecto, pero no puede perder de vista el objetivo final
que era el dar una respuesta y poder buscar una solución específicamente con las
pasarelas , yo creo que ahí a que estar constantemente insistiendo , yo se que va a pasar
por el Concejo la información , pero es importante eso.-

Lo que veíamos al respecto con el estacionamiento de los buses rurales , que es una
compklicación hoy día , me gustaría señor Alcalde que se vea la factibilidad de ese
terreno que esta al frente, yo creo que el precio no es tan alto, porque aparentemente es
un terreno que no tiene mucha plusvalía desde el punto de vista por lo que representa,
que es una pendiente, por las características y la topografía ,con mucho matorral, habría
que hacer un trabajo y sería interesante ver eso.-



También me gustaría que se de una respuesta, a los feriantes del mini persa , que
hicieron una solicitud con respecto al uso de que están desocupados, de verdad que a mi
me complica, dejar en claro que no hay nada contra las personas ,pero tenemos
situaciones que se solicitaron en su oportunidad de cuando no tenían tarabajo, pero
ahora una es funcionaría municipal a honorarios y tiene un espacio y la otra persona al
parecer anda embarcado, y la gente nos dice y nos cuestiona , habiendo una señora que
tiene a su esposo discapacitado, minusválido y ella quiere poder ocupar ese espacio ahí,
esta propuesta que le hicieron analizarla, no necesariamente asignarla a ella, pero ver y
anal izar. -

Y con respecto al Oficio No 709 , que responde la Sub directora de Marcas , es bastante
interesante de lo que dice , ahora ver la factibilidad señor Alcalde, porque interesanrte,
el Curanto Gigante se da solamente acá , las Luminarias se dan solamente acá , y eso
serían los dos productos que se pudieran registrar con denominación de Origene , que es
tremendamente importante para la proyección turística que le quiere dar a Calbuco a
futuro y ver la posibilidad de contratar a una persona, yo tenía mi duda en cuanto al
curanto, pero colocándole la palabra gigante , si puede ser, como el curanto tiene
diferentes historias, puede haber gente que reclame , haga la reclamación, hay que
apelar y viene toda una situación , eso es más largo, pero como es curanto gigante , si es
factible y las luminarias que solamente se da acá.-

Concejala señora Ana Celia Díaz. V., destacar la participación en el curso de Gestión
Municipal y el Fortalecimiento del Turismo Local que fue en Puerto Varas, que fue
enriquecedor y quiero destacan- que el Presidente de la Comisión de Turismo de la
ACHM, yo creo que le da una tremenda solvencia y creo que se inicie la elaboración de
este instrumento el PLADETUR y hoy día iban a venir acá al Concejo de presionar de
alguna manera los vecinos del sector de Pureo Bajo, porque su camino por años esta en
pésimo estado y hay un lugar donde hay un socavón que es muy peligroso y que
generalmente no quieren ingresar lo taxis y los furgones escolares , ellos han venido al
Concejo y la >Red Vial le ha dicho mañana, pero no pasado nada.-

Concejala señorita Patricia Pascuales., consulta, preguntar al señor Bello, porque tengo
entendido que el viernes a hoy día lunes , se sabía si daban las lucas para el Proyecto de
la Cuarta Compañía.-

Director SECPLAN, estamos esparendo , y estamos tramitando el tema del estudio de
ingeniería, ese es uno de os requisitos, para que nos aprueben.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.,señor Presidente tocar un poco el tema de la visita
del Ministro de Obras Públicas , y una de las cosas que me llamó la atención cuando nos
fue a saludar y lo primero que preguntó fue sí estaban todos los Concejales y el
realmente dignifica un poco la labor nuestra, el rol que cumplimos nosotros en nuestra
socidad y eso es muy importante para destacarlo, porque muchas veces (os mismos
dirigentes nos cuestionan , que no hacemos nada, pero ellos no saben la labor real que
nosotros hacemos, en diferentes sectores donde ellos no nos ven, yo más nada rescatar
ese hecho, a pesar que tengo mis críticas en la forma como se ejecutó el tema de esta
jornada , la verda que yo tengo bastantes y grandes aprehensiones con algunos
dirigentes , eso por un lado, lo otro cuando asistimos a la capacitación que organizó el
Capitulo Regional de Concejales , que no fue en mismo Puerto Varas, sino que más



lejos en Ensenada , la verdad que a mi se me cuestión un poco la rendición de gastos por
combustible y la verdad que me gustaría que en este Concejo definamos laverdad,
como se va subsanar eso, para no andar con dimes y diretes , aquí tenemos que definir
cuanto realmente por kilómetros vamos a gastar en combustible y se acaba el problema ,
a algunos se les devuelve más y a otros menos, entonces estamos en esa paradoja,
deberíamos definir por kilómetros a lo mejor..-

Concejal señor Pedro Yañez U., señor Alcalde debería hacer una propuesta frente a ese
tema.-

Señor Alcalde, esta bien, pero tiene que ver con relación, con lo que hoy en día se esta
cancelando a los funcionarios municipales.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., lo otro es este panfleto que sacó el señor Villegas
y compañía y que anduvieron repartiendo , yo creo que es otra mentira más de parte del
Municipio, y yo creo que hay que ir viendo que medidas se van a tomar, porque es
bueno que se pare eso.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., yo voy a informar y entregar la documentación del
Taller de Urbanismo y Vivienda , este fue entre el 27 y 30 de Agosto, me llamó la
atención varías cosas de Calbuco, la verdad que no he podido ír a Puerto, para traer
cosas y no estar tirando cosas que se dicen, que se dijeron, que a lo mejor no
corresponden y no tenía la certeza , como para hablar y pedir explicaciones , sobre todo
decirles que Calbuco no aparece con ningún Campamento pendiente en las Comunas de
Chile, dicho por el Jefe Nacional, cosas de ese tipo, entonces yo voy a ir a conversar
con la persona, por tengo el contacto y a verlo y que me lo demuestre.-

Señor Alcalde, lo que dice la Comisión de Campamentos,que tienen claríasimos
nuestros campamentos, además como pendientes, pendiente esta la construcción de lo
que es la Población que tiene que albergar al capamento Vista Hermosa.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., no hay ninguno más, no hay nada nuevo.-

Señor Alcalde, lo que pasa que uno no puedar estar en todas, por siquiera informarse,
porque las personas que están encargados del Campamento ayer, no cierto, quisieron
mostrar de que ellos habían soluccionado todo el tema de los campamentos, por lo tanto
por más que le indicamos, de verdad es así, ellos mañosamente quisieron engañar a su
jefatura, no tengo idea, mostrar la cara que aquí , se había resuelto todo en Calbuco y
ellos saben perfeectamente , lo conocían, han estado en terreno, de los campamentos
que ha estado hablando el Concejal Yañez, de los cinco grupos que hay, ya tenemos
cinco campamentos, podemos llamarle uno si lo reclutamos todos, tienen claro donde
están los terrenos, pero por estadística, por mostrar, a Calbuco no, no tiene más , porque
eso comenzaron hace un año no más, un asno y medio, dejémosno afuera , una cosa así
pero ellos desconozcan esta realidad, no es así, no se porque lo señalan.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., pero ellos tienen la buena voluntad asi como
hicieron Las Camelias, que nos tocó Ír a ver, sin comentarios , cinco mil ,seis mil
millones de inversión . También voy hacer entrega de la modificación de la ley de la
Regularización de la Vivienda Social ,Ley N o 20671 es la quinta modificación a la Ley
del Mono, esta vigente por dos años, el problema es que solamente su regularizacíón es



hasta vivienda de 90 metros, se cobra la mitad de los derechos municipales , pero la otra
mitad ym'+as que la mitad de lo que se les va a cobrar acá, porque necesitan ingeniero,
arquitectos para los planos , no puede firmar nadie que no sea profesional, tienen que
ser todos profesionales , el bono no siginifica un desparramo, voy hacer entrega de la
leyes tambi+én voy hacer entrega de un informe del Congreso Nacional, ramas,
funciones, diputados y senadores, procesos legislativos y la Regularización de la
Vivienda Social, también esta el temario y el certificado de partic¡pación.-

Cponcejal señor Pedro Yañez U., informa sobre el Seminario de Tursimos en Puerto
Varas, felicitar al señor Alcalde por ser Presidente de la Comisión de Turismos de la
Asociación Chilena de Municipalidades, la verdad es importante que Calbuco aparezca
en el turismo presidiéndolo el Alcalde, de verdad, más allá que alguno no le guste y yo
voy a decir lo que siento y también fue importante que me decía mi colega Doris que es
importante de tener el instrumento válido para proyectar el turismo en Calbuco, dentro
de eso, los proyectos que se pueden generar desde el Municipio, refernte del Desarrollo
del Turismo, de hacer una planificación de incentivar a la empresa privada, a los
privados que pueda construir , porque en algunas ciudades donde vamos, hay mucha
inversión turística privada , lo que no tenemos en Calbuco, y eso es importante , de
participar donde ameriten uistedes, y segundo lugar señor Alcalde de dejar en el Acta de
la llegada del Ministro de Obrass Públicas don Alberto Undurraga, que si bien es cierto
muy importante para la comuna, yo quiero separar una cosa de los poderes del estado
que son el ejecutivo, legislativo y judicial, son poderes que nosotros tenemos que
respetar, y en relación a los dirigentes sociales el trato que recibió la Diputada Marisol
Turres al ingreso de sala multiuso, que creo que no se condice con una Diputada de la
República , cualquiera sea su ideología política y como ellos no son afines , obviamente
que le gritaron para que se retire , yo creo que eso no se debe hacer, yo propondría
cuando se hace una reunión de esta envergadura , lo primero que tienen que tener los
dirigentes sociales estatu que se merece las autoridades que lleguen y nosotros no
podemos ir ni alegar, ni insultar incluso el Ministro tuvo un gesto amable y fue a buscar
a la diputada y usté tuvo el otro gesto que se paró para decirle, bueno hasta aquí
llegamos con la reunión, fue importante, porque la situación no era la mejor, yo creo
que estos dirigentes sociales se merecen un repudio respecto a eso, porque cualquiera
sea el diputado, de cualquier color político, no es aceptable que nuestra ciudad que se
haga esto , lo que se hizo con la señora Marisol Turres, eso lo quiero dejar en acta,
porque eso no debe ocurrir nuevamente señor Alcalde, nunca más en nuestro pueblo.-

Señor Alcalde, me parede bien, porque no corresponde y traté de salvar la situación , de
apurar el término, porque no daba para más.-

Señor Director SECPLAN, señala, le hice entrega de esa carpeta, para su conocimiento,
donde hay cuatro procesos de licitación que están en el sistema, para que lo tengan
ustdes, es un PMU, un PMB y dos FRIL, porque después hay que incorporarlo al
presupuesto, para poder pagar eso, están todos los procesos de evaluación, algunos están
en el portal, donde pueden hacer el seguimiento.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., una cosa que me olvidaba, que es importante para
Calbuco, hay que ver los terrenos fiscales que hay ern la comuna y tratar de pedirlo
rápido, porque ya tienen cincuenta encarpetados, que dentro una semana va a salir el
decreto y tienen algo trescientos cincuentas más pendientes, porque tiene orden que a la
brevedad de deshacerse de todos y lo otro es de los beneficios es que aquí no tenemos



caletas de pescadores , nosotros si tendríamos caletas de pescadores podríamos
conseguirla tierra y una infraestructura para que vivan los pescadores, en algunas partes
crearon nuevas caletas de pescadores, yo creo que es bueno ver, primero que les den
terreno para que arreglen sus embarcaciones, están en muy buenas personas en eso y lo
tienen más que presente, además están en tránsoito , no hay ninguna ley nueva , salvo la
del mono y la vivienda social, las demás están todas pendientes , al menos seis a ocho
meses, Iqas cosas que se modifican son en un periodo de tránsito, transitoria en el
Ministerio de Bienes Nacionales.-

COMETIDOS SEÑORES CONCEJALES.-

De acuerdo con lo señalado el Art. 79, inciso final, corresponde informar de dichos
metivos y su costo se incluirá en el Acta de Concejo.-

Cometidos señores Concejales mes de Agosto 2014.-
Comncejal señor Ramón Andrade Ch., " Seminario Haciendo una Nueva Gestión
Municipal.- Puerto Varas del 26 al 29.98.2014 Costo Total $ 505.780.- y Parrtic¡pación
en Jornada Regional Promoción de la Salud Construyendo Comunas Saludables en la
Región de Los Lagos.- Puerto Montt 22 y 23.08.2014.- Costo $ 92.890.-

Concejala señora Ana Celia Díaz V., " Seminario Haciendo una Nueva Gestión
Municipal.-Puerto Varas 26 al 29.08.2014.-Costo $ 526.028.-

Concejala Patricia Pascuales G.- Reunión con comunidad de Chauquear.- 02.08.2014.-
Costo $ 53.945.- Seminario Haciendo una Nueva Gestión Municipal.- Puerto Varas 26
al 29.08.2014.- Costo $ 561.028.- Jornada Regional de Promoción de la Salud
Construyendo Comunas Saludables en la Región de Los Lagos.- 22 y 23 .08.2014 Costo
$ 87.890.- Reunión en Pargua con Comité de Trabajo 21 de Mayo el 12.08.2014.-
Costo $ 14.772.- Reunión con Comunidad Indígena Reñihue Punta Auco el
13.08.2014.- Costo $ 34.772.- Reunión con Comité de Trabajo Las Dalias.- Dahao.-
19.08.2014.- Costo $ 34.772.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., Escuela de Capacitación Temporada Otoño
Invierno 2014 ACHM Curso Nuevos Desafíos y Facultades Concejo Municipal.- Del 03
al 08.08.2014.- La Serena $ 929.830.- Seminario Nacional Desarrollo Urbano y
Vivienda.-Puerto Montt del 27 al 30.08.2014.- ACHM.- Costo $ 246.980.- Jornada
Regional de Promoción Salud Construyendo Comunas Saludables en la Región de Los
Lagos.- Costo 57.890.-

Concejala señora Doris Villarroel G., Seminario Haciendo una Nueva Gestión
Municipal. Puerto Varas 26 al 29.08.2014.- $ 482.612.-

Concejal señor Pedro Yañez U., Seminario Haciendo una Nueva Gestión Municipal.
Puerto Varas 26 al 29.08.2104.- Costo $ 577.228.- y Jonarda de Promoción de Salud
Construyendo Comunas Saludables en la Región de Los Lagos 22 y 23.08.2*014.- Costo
$ 107.890.-

Cometidos Septiembre 2014.-

3o.-



Concejal señor Ramón Andrade cCh., Seminario Taller Gestión Municipal su Rol en el
Fortalecimiento del Tursismo Local.- Puerto Varas 3 y 4 .09.2014.- Costo $ 436.306.-

Ana Celia Díaz V., Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol en el Fortalecimiento
del Turismo Local.- Puerto Varas 3 y 4.09.2014.- Costo $ 401.306.-

Concejala señorita Patricia Pascuales G., Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol
en el Fortalecimiento del Turismo Local..- Puerto Varas 3 y 4 Septiembre 2014.- Costo
$ 431.306.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol en el
Fortalecimiento del Turismo Local. Puerto Varas 3 y 4 09.2014.- Costo $ 405.706.-

Concejala señora Doris Villarroeí G. Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol en el
Fortalecimiento del Turismo Local. Puerto Varas 3 y 4.08.2014.- Costo $ 401.306.-

Concejal señort Pedro Yañez U., Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol en el
Fortalecimiento del Turismo Local.- Puerto Varas.- 3 y 4.08.2014.- Costo $ 436.306.-

Cometidos señor Alcalde.-

Mes de Agosto.-
Jornada Regional de Promosión de de la Salud Constryendo Comunas Saludables en la
Región de Los Lagos .- Puerto Monnt 22 y 23 Agosto 2014.- Costo $ 28.945.-

Mes de Septiembre.-
Reunión de Trabajo en el Ministerio de Obras Públicas 31 Agosto al 02.09.2014.- Costo
$ 438.285.-
Seminario Taller Gestión Municipal y su Rol en el Fortalecimiento del Turismo Local.-
Puerto Varas 3 y 4.09.2014.- Costo $ 57.890.-

Finaliza la sesión a las 21.30 horas.-

IULAKROHL VíLLARROEL
FARIO MUNICIPAL

CONCEJO MUNICIPAL

^
RUBÉN CÁRDENAS GÓMEZ

y ALCALDE
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